

# 5.7

## THURSDAY

### 士師記

### 6:1-40

基甸說：「先生，如果上主與我們同在，我們怎麼會遭遇這些不幸的事呢？我們的祖先告訴過我們，上主怎樣領他們出埃及，今天，那些神蹟奇事在哪裏呢？上主丟棄了我們，把我們交在米甸人手裏。」上主轉向基甸，對他說：「你要盡你最大的力量解救以色列脫離米甸人。我親自差派你去。」.....基甸回答：「如果我得你的歡心，請給我證據，證明上主你親自對我說了話。」（士6:13-14、17）

## 上主「已經」

士師基甸的故事，是士師記當中少數的長篇。基甸的特色是喜歡求「印證」，當上主的旨意臨到他，他往往要求進一步證明，所以天使燒光肉和餅（6:17-23）、上主讓隔夜的羊毛變乾或溼（6:36-40），讓基甸相信自己真的收到了來自上主的信息。

審慎查驗固然好，上主也體貼基甸而給予印證，但當基甸說「如果上主與我們同在，我們怎麼會遭遇這些不幸的事呢？」（6:13），上主也用反詰語氣告訴他：「我不是『已經』差派你了嗎？」（士6:14中的動詞「差派」在原文中為完成式）。在上主的心意中，差遣已經完成，拯救是祂必然賜下的，如果基甸真的足夠體會上主的心意，或許就不用一再靠印證來「心安」。

神蹟奇事並非信仰的依據。我們當然要常常數算恩典、思想上主的作為，但我們若相信自己「已經」被耶穌基督所贖回，「已經」是上主兒女，就不需要再去懷疑祂到底有沒有跟我同在。上主已經與我們同行，也已經差派我們傳揚福音。人生縱然有難題，別忘記上主的「完成式」，繼續以信心跟隨上主，因為祂「已經」做了美好安排。

## 台南神學院招生營 讓你理解我的明白



▲南神院長王崇堯牧師勉勵中／張原境

南神神學院與台南神學院第三屆招生營中，台南神學院院長王崇堯牧師表示，神學是信徒反省信仰，基督徒的價值觀有別於主流文化，「如果你信耶穌後價值觀沒變，為什麼要信耶穌？」（相關報導請至TCNN瀏覽）

一切的主宰者上主，謝謝祢憐憫我的軟弱，時常施恩激勵我的心。求祢幫助我堅定不移的跟隨祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。